

El ministro Arias Cañete confirma tres nuevos casos de 'vacas locas' en Galicia

Los ganaderos se movilizarán el 8 de febrero para pedir al Gobierno medidas que palien la crisis

COLPISA / AGENCIAS • MADRID
El ministro de Agricultura, Miguel Arias Cañete, confirmó ayer la existencia de tres nuevos casos en Galicia de encefalopatía espongiforme bovina (EEB), conocida como mal de las vacas locas. Con la aparición de estos tres nuevos

casos, que proceden de explotaciones de los municipios de Rodeiro (Pontevedra), Incio (Lugo) y Ordes (La Coruña), son ya 12 los existentes en España, a la espera de conocer los dos pendientes de Navarra. Mientras, los ganaderos anuncian que se movilizarán en Madrid el

8 de febrero para pedir al Gobierno medidas que palien las pérdidas ocasionadas por la crisis. Los criadores reclaman al Ejecutivo 140.000 millones de pesetas para poder afrontar los costes derivados de la crisis de las vacas locas y «salvar al sector ganadero de la ruina absoluta».

El Laboratorio Nacional de Referencia de Zaragoza confirmó tres nuevos casos de vacas locas en la comunidad autónoma de Galicia, según anunció ayer el titular del Ministerio de Agricultura, Miguel Arias Cañete, que precisó que se trata de dos reses de cinco años y una de siete. El consejero gallego de Agricultura y Ganadería, Juan Miguel Diz Guedes, informó por su parte de que las tres reses proceden de explotaciones de los municipios de Rodeiro (Pontevedra), Incio (Lugo) y Ordes (A Coruña).

Estos tres nuevos positivos en los análisis del Laboratorio de Encefalopatías Espongiformes Transmisibles elevan a doce los casos detectados ya en España, todos ellos en reses de más de 30 meses, la edad mínima para la realización obligatoria de las pruebas de detección de la encefalopatía espongiforme bovina (EEB).

La mitad de esos casos, seis, se ha registrado en la comunidad gallega, y el resto se reparte entre Castilla y León (cuatro) y Asturias (dos). Sigue pendiente de conocerse el resultado de las pruebas definitivas en Zaragoza a otros dos casos sospechosos procedentes de Navarra.

El ministro aclaró que estos tres últimos casos fueron detectados por los servicios veterinarios de Galicia, que los remitieron para su posible ratificación al laboratorio de la Universidad de Zaragoza que dirige el experto Juan José Badiola. La confirmación del resultado positivo fue comunicada ayer al ministerio, que trasladó la información a la opinión pública.

Arias Cañete señaló también que se han realizado ya 14.000 tests de detección rápida en el país, donde, además de los centros de referencia de Zaragoza y de Algete (Madrid) funcionan otros seis laboratorios en Asturias, Cantabria, Castilla y León, Extremadura, Galicia y el País Vasco. Según el ministro, los laboratorios de las demás comunidades autónomas funcionarán a pleno rendimiento en los próximos días, con lo que podrán realizar 30.000 análisis al mes y cumplir así con la normativa comunitaria, que en España significará un mínimo de 380.000 reses de más de 30 meses analizadas cada año.

Entre tanto, unos 20.000 ganaderos, convocados por la organización agraria COAG y las asociaciones Asovac, Aproxac y Arabovis, se manifestarán el próximo 8 de febrero en Madrid ante la falta de medidas adoptadas por el Gobierno para paliar las pérdidas causadas por las vacas locas y en demanda de más presupuesto para afrontar los costes de esta crisis. Así lo explicó ayer el responsable sindical de la Coordinadora de Organizaciones de Agri-



Los ministros de Agricultura, Arias Cañete (izda), y de Sanidad, Celia Villalobos, antes de comenzar la reunión de ayer.

La retirada de la columna vertebral la pagará el sector y se realizará en salas de despiece

El ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación, Miguel Arias Cañete, aseguró ayer que la retirada del espinazo supondrá un coste adicional que recaerá sobre el sector ganadero, ya que se trata de un Material Específico de Riesgo (MER) adicional.

Agricultura y Sanidad acordaron en la reunión celebrada ayer tarde y presidida por los titulares de ambos ministerios que la retirada de la columna

vertebral se realice en salas de despiece, porque existen garantías sanitarias y permiten el funcionamiento racional de la cadena alimentaria.

Arias Cañete explicó que durante los seis primeros meses de este año, el coste de la aplicación de esta medida recaerá en el sector ganadero, si bien añadió que a partir del momento en que se pueda poner en marcha una tasa o impuesto para erradi-

car la enfermedad, probablemente el próximo semestre, se estudiará quién financiará este coste.

El titular de Agricultura señaló que durante la reunión celebrada ayer se han analizado las medidas adoptadas por la UE, entre ellas la retirada de la columna vertebral, lo que calificó de precaución adicional de las garantías para los consumidores europeos. En este sentido, reiteró que España

defenderá en el Comité Veterinario Permanente de la UE la eliminación del espinazo en salas de despiece. Cañete indicó que la puesta en marcha de esta medida se tendrá que hacer por etapas, comenzando por las reses de más riesgo, es decir, las mayores de 30 meses, para posteriormente aplicarla paulatinamente al resto, con objeto de adaptar las salas de despiece a las exigencias comunitarias.

cultores y Ganaderos (COAG), Miguel López, en una conferencia de prensa en la que estuvo acompañado del gerente de la Asociación Española de Criadores de Vacuno de Carne (Asovac), Domingo Palos, y del gerente de la Asociación Nacional de Productores de Carne de Vacuno (Aproxac), Manuel Conde.

López aseguró que la situación es en estos momentos de «absoluto caos» y acusó al Gobierno español y a los responsables de la UE de «dejadez y negligencia». Según López, el Ejecutivo español debe poner

encima de la mesa entre 130.000 y 140.000 millones de pesetas para poder afrontar los costes derivados de la crisis de las vacas locas y «salvar al sector ganadero de la ruina absoluta».

La Guardia Civil descubre graves irregularidades en las inspecciones ganaderas y agrícolas que está realizando

El responsable de COAG recordó que los ganaderos decidieron suspender el calendario de movilizaciones en «un gesto de buena voluntad» cuando se creó el Comité Rajoy, porque se suponía que el Gobierno iba a debatir «en profundidad» las medidas necesarias, pero «este Comité ha sido sólo una campaña publicitaria».

El director general de la Guardia Civil, Santiago López Valdivielso, aseguró ayer que el Seproma (Servicio de Protección de la Naturaleza) ha descubierto posibles infracciones administrativas y, en algunos casos, penales en la mayoría de sus inspecciones ganaderas y agrícolas desde que el pasado diciembre puso en marcha la operación para velar por el cumplimiento de las leyes del sector.

Valdivielso aseguró que, además de las infracciones administrativas detectadas por los agentes, se han producido presuntos actos delictivos, por lo que, dijo, «han sido detenidas algunas personas», aunque no precisó una cifra concreta a la espera de los resultados definitivos de la operación.

Destituido el asesor que denunció la venta de harinas a países del Tercer Mundo

EFE • MADRID
El presidente de la Confederación de Fabricantes de piensos, Alfonso Encinas, destituyó de «manera fulminante» al veterinario Manuel Mármol, tras declarar éste a la Cadena Ser que el ministro de Agricultura, Miguel Arias, había propuesto vender harinas animales a países del Tercer Mundo, según informó dicha cadena radiofónica.

La Ser indica que, el ahora destituido, advirtió al ministro de «la gravedad de lo que estaba planteando, ya que había firmado la prohibición de comercializar esas harinas ante la evidencia científica de que eran la gran vía de transmisión del mal de las vacas locas». Tanto el ministro de Agricultura como los representantes de los fabricantes de harinas de pienso negaron haber hecho esta propuesta en ningún momento y ambos las desmintieron «categóricamente» en declaraciones a Efe. Manuel Mármol es veterinario y fue durante 35 años funcionario del Ministerio de Agricultura en donde se jubiló en 1998, hasta su destitución era asesor de la Confederación Nacional de Fabricantes de Piensos Compuestos.

Alemania llega a los 25 casos y sacrificará 400.000 reses de más de 30 meses

COLPISA/ EP • BERLIN
El Gobierno alemán autorizó ayer la matanza de 400.000 bovinos, de acuerdo a lo establecido por el programa de la UE de destrucción de dos millones de vacas lecheras de más de 30 meses para la prevención del contagio de la EEB, según fuentes oficiales.

Esta decisión del Consejo de Ministros coincide con el descubrimiento de un nuevo caso de vacas locas en la región de Brandenburgo, al este de Alemania, con lo que el total de reses afectadas por el mal se eleva a 25. El primer caso detectado data del 24 de noviembre. La ministra de Alimentación y Agricultura alemana, Renate Kuenast, calificó la medida comunitaria adoptada por el Ejecutivo germano de «inevitable». La puesta en práctica de la medida acarreará un coste para el erario público alemán de unos 55.000 millones de pesetas, aproximadamente. La compra de los animales y el proceso para su eliminación se iniciará en unas tres semanas, y la acción deberá estar completada en el mes de junio próximo.